



# *Jeřmanická drbna*

## *č. 1-2023*



[www.jermanice.cz](http://www.jermanice.cz)

**Vážení občané a přátelé naší obce,  
přichází 1. vydání Drbny v tomto roce.**

## **POČET OBYVATEL**

Do roku 2023 vstoupila naše obec s 605 občany. V roce 2022 se odstěhovalo 10 občanů, přistěhovalo se 33, 9 občanků se narodilo a 5 občanů zemřelo.

## **ZASTUPITELSTVO OBCE**

V září 2022 proběhly volby do zastupitelstev obcí. Do zastupitelstva obce kandidovala dvě devítičlenná sdružení a jeden samostatný kandidát. Volilo se devítičlenné zastupitelstvo. Zvoleni bylo zastupitelé: Ing. Radovan Cop, Mgr. Helena Fiebigarová, Lubomír Johan, Ing. Michal Kaprálék, Mgr. Kateřina Kaprálék Vítámvásová, Eva Kaprálková, Renata Kábrtová, Petra Kříčková a Martin Vojtěch. Ustavující zasedání se konalo 19.10.2022. Starostkou obce byla zvolena Mgr. Helena Fiebigarová, místostarostkou obce Eva Kaprálková. Služebně nejstarší zastupitel pan Martin Vojtěch na svoji funkci v listopadu 2022 rezignoval a na jeho místo nastoupil náhradník, Ing. Radovan Cop. Od té doby zastupitelstvo pracuje v tomto složení.

## **ROZPOČET OBCE**

Rozpočet obce na rok 2023 schválilo zastupitelstvo na svém 2. zasedání v tomto roce dne 29.3.2023. Rozpočet byl schválen v této podobě: příjmy 13 182 000 Kč

výdaje: 13 182 000 Kč

Rozpočet je navržen jako vyrovnaný. K 31.12.2022 měla Obec finanční prostředky v celkové výši 17 849 379,07 Kč. Tato částka do rozpočtu zapojena nebyla. Ve výdajích je rozpočtová rezerva ve výši 3 207 000 Kč.

V letošním roce nás čeká pokračování na rozpracovaných projektech:

CENTRUM OBCE – stavba mateřské školy, seniorského bydlení, veřejného prostranství a inženýrských sítí – již bylo požádáno o vydání územního rozhodnutí, předpokládáme získání pravomocného ÚR v tomto roce.

CYKLOSTEZKA LIBEREC-HODKOVICE NAD MOHELKOU, úsek Jeřmanice

V letošním roce by měla být dokončena projektová dokumentace k územnímu rozhodnutí pro stavbu stezky se smíšeným provozem (chodci a cyklisté) a požádáno o územní rozhodnutí. Zbývá dořešit směnu pozemků v úseku podél ulice Na Odbočce. Dokumentace musí být upravena dle požadavků Ředitelství silnic a dálnic ČR a Krajské správy silnic Libereckého kraje.

CHODNÍK U OBCHODU

Samostatný projekt řeší chodník u místního obchodu potravin. V únoru tohoto roku získala Obec stavební povolení a nyní připravujeme žádost o dotaci. Tato stavba úzce souvisí se stavbou Krajské správy silnic Libereckého kraje „Silnice III/2876 Jeřmanice, sanace svahu, ul. Rádelská“. Jedná se o novostavbu opěrné zdi v místě současného porušeného násypového tělesa naproti obchodu v délce 105 m. Součástí stavby je také obnova vozovky v řešeném úseku. V rámci stavby bude zhotovena opěrná zeď, obnoven stávající propustek s vtokovou jímkou a provedena nová konstrukce vozovky. Z důvodu úpravy příčného sklonu vozovky budou doplněny 3 uliční vpusti napojené na odvodňovací prvky stavby chodníku.

REKONSTRUKCE SPORTOVIŠTĚ

Rozpracován je projekt na rekonstrukci obou kurtů.

## **IZOLAČNÍ ZELEŇ**

V červnu 2022 schválilo zastupitelstvo zadání projektu Izolační zeleň Milířská. Jedná se o výsadbu krajinářské zeleně na pozemcích 802/20, 802/21, 802/99 a část 802/164 v k.ú.

Jeřmanice, lokalita Milířská. Tato zeleň by měla eliminovat hluk a prach ze železniční trati a průmyslové zóny a sloužit k dotvoření krajiny. Cena projektu s rozvojovou péčí v délce 1 rok je dle aktuálních cen 2 454 858 Kč včetně DPH. Druhý či třetí rok rozvojové péče je dle rozpočtu 217 252 Kč/rok. V rámci projektu by mělo být vysázeno 106 ks stromů a 787 keřů. Navržené dřeviny jsou neovocné stromy a keře domácího původu. Na svém zasedání dne 29.3.2023 rozhodlo zastupitelstvo o podání žádosti o dotaci z Operačního programu životního prostředí Aktivita 1.3.1.4 Zakládání a obnova veřejné sídelní zeleně. Z projektu je možno získat dotaci ve výši 85% ceny projektu na výsadbu a 7% na projektovou přípravu včetně zpracování žádosti o dotaci a dozorů.

## **KULTURA**

Do života v obci se po pandemii koronaviru vrátili tradiční kulturní akce:

VALENTÝNSKÁ SHOW v únoru

MAŠKARNÍ PRO DĚTI a tentokrát i dospělé začátkem dubna.

BRIGÁDA NA ÚKLID OBCE v dubnu.

V nejbližší době se můžete těšit na:

PÁLENÍ ČARODĚJNIC - 30. dubna se budou na hřišti pálit čarodějnice, připraven je bohatý doprovodný program.

SETKÁNÍ 60+ 14. května se uskuteční setkání všech občanů ve věku 60+. Všichni v této věkové kategorii již obdrželi pozvánku a je jen na nich, zda se přihlásí. Celkem bylo osloveno 109 občanů. Uzavírka přihlášek je 5. května. Setkání proběhne v Kulturní jizbě formou slavnostního nedělního oběda, který přichystají naši hasiči. Účast na setkání není bez předchozí rezervace možná, toto z důvodu zajištění dostatečné kapacity.

VÍTÁNÍ LÉTA 3. června nás čeká Vítání léta na místním hřišti, těšit se můžete na posezení u táboráku v doprovodu kytar, připraven je též doprovodný program pro děti.

LETNÍ SLAVNOSTI se uskuteční ve dnech 21. a 22. 7. 2023. Čekají Vás dva dny plné hudby a zábavy pro celou rodinu.

LOUČENÍ S LÉTEM se uskuteční 2. září. Již tradičně k nám dorazí putovní letní kino.

MC KLUBÍČKO je každou středu odpoledne otevřeno pro děti a jejich rodiče. Již dvakrát v tomto roce proběhlo tvoření pod vedením lektorky paní Ivy. Děti si mohly vytvořit velikonoční výzdobu a dárečky ke dni matek. Pro velký úspěch chystá lektorka další tvoření na červen, termín včas zveřejníme.

JUBILEA

V březnu oslavila krásných 90 let nejstarší občanka obce paní Irena Kaprálková. Přání od Obce Jeřmanice samozřejmě nechybělo.

V sobotu 22.4.2023 si dva naši občané řekli své ANO na Obecním úřadě v Jeřmanicích. Sňatky se na území obce nekonají příliš často, o to více si jich vážíme. Novomanželům Egri ještě jednou gratulujeme.

## **OSAMOSTATNĚNÍ OBCE**

Vznik naší obce se datuje k roku 1543, ze kterého pochází 1. písemná zmínka o obci. Letos si tedy připomeneme výročí 480 let od vzniku obce. Svoji samostatnost si obec uhájila až do roku 1980, kdy byly připojeny k obci Dlouhý Most a následně společně v roce 1986 k městu Liberec jako jeho XXXVII. čtvrť. Tento stav trval až do roku 1992, kdy v obci vznikla iniciativa za její opětovné osamostatnění. Od 1.1.1993 jsou Jeřmanice opět samostatnou obcí. Letos tedy slavíme 30 let samostatnosti a novodobé historie obce.

## **LÍSTKY NA BOBOVOU DRÁHU**

Každé dítě s trvalým pobytem v obci ve věku 5-15 let dostane od Obce 5 jízdenek na bobovou dráhu. Lístky budou distribuovány průběžně. Pro prvních 30 dětí jsou již lístky připraveny, rodiče se mohou hlásit na tel: 605 949 236, další lístky budou připraveny začátkem června, informaci zveřejníme na facebooku a na webových stránkách obce.

## **STÁNÍ NA TŘÍDĚNÝ ODPAD**

Mikroregion Císařský kámen, jehož je obec součástí, získal v roce 2022 dotaci z Dotačního fondu Libereckého kraje v rámci společného projektu Vybudování sběrných míst v mikroregionu Císařský kámen. Předmětem projektu je pořízení 5 montovaných krytých stání. Nositelem projektu jakož i vlastníkem zařízení, které bude v rámci tohoto projektu pořízeno, je mikroregion Císařský kámen, který za projekt zodpovídá po dobu 5 let od ukončení realizace projektu. Toto je ošetřeno partnerskou smlouvou. Náklady spojené s realizací projektu jsou hrazeny prostřednictvím mikroregionu. Dotace ve výši 700 000 Kč byla rozdělena mezi 5 obcí, které se na projektu podílí, dále si každá obec zaplatí příspěvek na své stání. Velikost stání se v jednotlivých obcích liší, proto je výše příspěvků odlišná. V případě naší obce je výše dotace 141 791,55 Kč, výše příspěvku 141 771,95 Kč. Stání bude vybudováno včetně zpevněné plochy v ulici Milířská na pozemku p. č. 802/99 v prvním pololetí tohoto roku.

## **HOSPODA U KAPRÁLKŮ**

Od ledna je nově otevřena hospoda U Kaprálků. Každý den zde pro vás připravují polední menu.

## **SDH JEŘMANICE**

Velkou novinkou sboru dobrovolných hasičů je aktivní založení kroužku pro děti ve věku 3 - 6 let, tzv. přípravka. Letos kroužek funguje již druhým rokem. Má 22 dětí, na schůzky pravidelně chodí kolem 12-15 dětí. Už takto malé děti se učí požární útok, nejtěžší to disciplínu požárního sportu. Samozřejmě se děti účastní i hasičských soutěží. Letos to byly soutěže na Frýdštejně, v Dlouhém Mostě a Pilínkově.

Sbor pořádá **dětský tábor, který se koná od 29.7.- 12.8.2023** v Mentaurově-Litoměřice. Pokud by měl někdo zájem jsou ještě volná poslední místa. Hlavní vedoucí tábora Ivo Kühnel, tel: 606570679.

## **V OBRAZE – opětovné upozornění**

Pokud se aktivně zajímáte o dění v naší obci, je tu pro vás mobilní aplikace V OBRAZE. Pokud si aplikaci nainstalujete do svého chytrého telefonu, již vám nic neunikne. Na vše, co zveřejníme na webových stránkách obce, vás aplikace upozorní. Více o aplikaci na: <https://www.jermanice.cz/obec/aktuality/novinky-od-nas-do-vaseho-telefonu-131cs.html>

Závěrem bych vám všem chtěla popřát hodně zdraví a pohody do nadcházejících dní.

*Helena Fiebigerová*